На виконання Наказу Державної судової адміністрації України № 105 від 31.07.2014 року «Про організацію виплат суддівської винагороди та заробітної плати» територіальне управління Державної судової адміністрації України в Дніпропетровській області проводить через головне управління Державної казначейської служби України в Дніпропетровській області перерахування заробітної плати суддям, працівникам апаратів судів та працівникам територіального управління Державної судової адміністрації України в Донецькій області.
Усі нарахування зазначеним особам здійснюються відділом планово-фінансової діяльності, бухгалтерського обліку  та звітності територіального управління Державної судової адміністрації України в Донецькій області.

На підставі викладеного, просимо усі питання, які виникають у суддів та працівників апаратів судів Донецької області щодо нарахування та видачі заробітної плати скеровувати до бухгалтерії територіального управління Державної судової адміністрації України в Донецькій області.

